

## Z českých vlastí

**Dítě zabito hřbitovním křížem.** Zvláštní osudnou náhodou byl zničen život šletého Miroslava Krocicka, syna úředníka nemocenské pokladny v Mor. Ostravě. Ve čtvrtek dne 29. května na večer šel jeho otec navštívit hrob přítelův na hřbitově Mor. Horách a vzal malého Miroslava s sebou. Mezitím, co otec opravoval hrob, hrál si synek u jednoho mramorového náhrobku v blízkosti a zavěsil se na rukama. V tom spadl s náhrobku velký kříž a zasáhl chlapece, který se skácel mrtev.

**Lev Zelenka Lerando a Boža Umírov** koncertovali tyto dny v Londýně s úspěchem v Bechsteinhallu. Zvláště libily se písně, jež pan Umírov zpíval za doprovodu harfy. Úspěchem tímto povzbuzeni, koncertovali umělci dne 19. května v Richmondu, a 1. června tam podruhé koncertovali. Dne 3. června pořádal pan Umírov druhý koncert v Londýně za účasti své sestry pí. Táně Umírové a p. Zelenky Lerando. Na pořadu byly Dvořákovy Moravské dvojzpěvy a ada písní s průvodem harfy. Dne 15. května hrál p. Zelenka před Adelínou Pattiovou, jež hrou jeho byla nadšena.

**Nová škola Ústřední Matice Školské** bude ještě letos postavena v Hrušově ve Slezsku u Moravské Ostravy. České obyvatelstvo této obce, počtem přes 3000, pracující v uhelných dolech a továrnách, marně domáhá se už po léta na německé správě obce, aby zřízena byla česká škola obecná. České děti ku své i celého národa škodě plní v celých stech německou školu. Proto odhodlali se Čechové hrušovští, doufajíce v účinnou pomoc celé české veřejnosti, že zřídí si českou soukromou školu. Se stavbou započne se ještě letos.

**Tri dělníci přejeti vlakem.** — Z Teplie se oznamuje: U Richardovy šachty nedaleko Soběchleb byli zaměstnáni na trati 3 dělníci. Zpozorovavše osobní vlak jedoucí od Ústí n. L. ustoupili na druhé koleje, avšak v též okamžiku přihnul se osobní vlak od Teplie, jehož lokomotiva všechny tři okamžitě usmrtila. Nešťastní dělníci byli na trati zaměstnáni pouze v akordní práci, nebyli ve službě tepliecko-ústecké dráhy.

**Sebevraždy.** — Dne 14. května nbytovali se v hotelu "U modré hvězdy" ve Svitavách dva mladí muži, kteří napsali do knihy eizinců, že přijíždějí z Prahy. Když druhého dne dlouho nevycházel z pokoje, zaklepala pokojská na dvéře. V tom třeskla rána a jeden z mužů byl po otevření dveří nalezen umírající. Byl to elektrotechnik František Skalický z Hradce Králové. Dle udání jeho společníka spáchal sebevraždu zastřelením. V několika okamžicích byl mrtev. Druhý eizinec byl odveden do vazby k soudu, dokud se záhadný případ tento nevyšetří. — V obci Vinarech u Vysokého Mýta konala se v minulých dnech o pouti taneční zábava, již se účastnil též 20letý eledu z Vinar František Křemeňák, o kterém se hned mezi účastníky zábavy rozhlašovalo, že se asi přišel pomstit na svém soudruhu, který mu odloučil milenku. Hostinský nalezl skutečně u Křemeňáka ostře nabitý revolver, který mu odňal a uložil do výeepního stolu. Když se však z místnosti vzdálil, nehopil Křemeňák revolver a střelil se do srdce s takovou jistotou, že byl v okamžiku mrtev.

**Účinek krvavých románů.** Ve Vranově na Moravě oběsil se těchto dnů 13letý hoch. Sebevraždu spáchal pod dojmem četby "krváků". Jak bylo zjištěno, byl náruživým čtenářem krvavých románů a v poslední době mluvil a jednal po dojmem četby.

**Čech oženil se s Japonkou.** Krajan Kar. Jan Hora, inženýr plynárny v Osace, Japonsko, oženil se s Japonkou. Otec nevěsty oznámil sňatek následovně: "Nagaši, zástupce rodu Tagemoto, klade si za čest, oznámiti sňatek sl. Fuku a pana Karla Jana Hory."

**Sřícený kostel.** — Při velkém větru a bouři dne 24. května sřítíl se v obci Skramníkách u Čes. Brodu prastarý a velice sešlý kostel. Katastrofa udála se odpoledne, ale na štěstí nepřišel při tom nikdo k úrazu.

**Pivovary a hostince v Čechách.** V král. Českém jsou 594 pivovary a 43,000 hostinských a prodavačů piva. Ročně vyrobí se přes devět milionů hektol. piva a zaplatí se na daních a dávkách 45 milionů korun. Celkem zaměstnáno je v pivovarství asi 15,000 osob. Síla hnací čini úhrnem 16,000 koňských sil. Největší výrobu měl měšť. pivovar v Plzni, přes 800,000 hl. V Čechách zaniklo během posledních 40 let 500 menších pivovarů.

**Měl zálsuk na kněžské peníze.** — Před krátkým časem zatčen byl v Opavě lupič, který okrádal hlavně fary, a dodán byl k okresnímu soudu do Pysydorfu. Brzy však po svém zatčení utekl z vězení, a sotva že se ocitl na svobodě, vyloupil opětně faru v Heinrichsi v Dolních Rakousích, ale za krátko na to zase byl zatčen.

**"Mladík z lepší německé rodiny"**. Pražské "české", ve skutečnosti však německé banee "Union" přihodil se v minulých dnech malheur. Jeden její úředník, Ludvík Heinisch prehl, zpronevěřiv ústavu 30,000 korun. Poněvadž defraudant pochází z "lepší" německé rodiny, hleděla se vše zatušovat, ale sám osud zmařil tento úmysl. Mladý pán odjel do Brna, kdež s lehece nabytými penězi zapadl do vykráčené místnosti, a ve společnosti lehkých značnou část jich tam utratil. Po prohřeňných nocích požil velkou dávku jedu, chtěje tak uniknouti spravedlnosti. Leč, nezemřel hned, nýbrž ve velkých bolestech dopraven byl do tamní všeobecné nemocnice. Při prohlídce nalezeno u něho pouze 12,000 korun, ostatní lehkomyslný mladík nejspíš utratil.

**Zabit při stihání zlodějí.** — Z Podbořan u Zlatce se sděluje: V noci na 2. června pokusila se ve Valči tlupa neznámých zlodějí o krádež vloupáním, byla však přistihána Jos. Lorencem, na jehož zvolání dali se zlosynové na útěk. Ponocný je kus cesty pronásledoval, když však je dohnal k lesu, obořili se na něho zloději a utlukli jej obušky. Několik občanů, zaslechnuvších volání Lorencovo, spěli mu ku pomoci, našli jej však již zabitého. Pachatelé uprhli, aniž byli poznáni.

**Vylovená mrtvola.** — Majitel domu p. Jarosl. Dvořák, a slévač p. Lad. Petrásek, vytáhli v neděli 2. června dopoledne z Vitavy nedaleko Rudolfiny mrtvolu utonulé ženy, ve které během dne byla zjištěna 29letá svobodná šieka, Anna Sochanova, bydlící u otee v domě čp. 243 na Smíchově. Nešťastnice stížena byla nevytěžitelnou nemocí a nepochybně následkem téže skončil sebevraždou.

**O jednom ženatém bačkoráři, jenž unesl 14letou dívku.** — Josef Štrobach, manžel Anny Štrobachové, není právě vzorem ženatých mužů. Na svých potulkách své

tem, které s ním prodělávala žena s krosnou různých druhů bačkor dostal se nedávno do obce Kuchynek u Kutné Hory. Tam na něho čekal osud, který z pravidla postihuje o mnoho mladší muže a připravuje jim nesčetně hořké chvílky. Štrobach navzdor svým pěti křížkům a provázející jej sedmé svátosti — se zamiloval, a sice do dívky, která ještě před dvěma měsíci chodila do školy. Jeho ideál, Mařenka Svobodova, nemajíc snad ne pilnějšího na práci, opětovně vřel eity obstarlého nápadníka a k jeho vyzvání sebrala si jednoho dne všecky svoje krátké sukynky a pustila se s ním do širého světa. Za dva dny se však nabažila takového eikánování světem a s hezkým "prosíkem" vrátila se domů. Únosce její, 50letý bačkorář ji ovšem na této cestě neprovázal, nýbrž uchýlil se kajičně k opuštěné ženě, odejel s ní hezky daleko od místa činu. K trestnímu oznámení jest nyní stihán pro zločin únosu.

**Ty pověry!** V těchto dnech zadržán byl v Olomouci policejním strážníkem jistý venkovan, jenž po kolenou soursal se ulicemi olomouckými. Byv strážníkem vyzván, aby zanechal takových hloupostí a zbytečně neobracel na sebe pozornost kolemjdoucích, dal se záhadný muž do prosáku. Byl totiž právě propuštěn z nemocnice a tu z vděku za uzdravení učinil slib, že na kolenou od nemocnice odebere se do nejbližšího kostela olomouckého. Policista však se nedal uprositi a proto nezbylo kajičmu poutníkovu nic jiného, nežli aby svou pout' proti své vůli a předsevzetí přerušil. Byl však tak již tak zmožen, že sotva stál na nohou a kdyby byl ve své pouti pokračoval, není pochyby, že by se ocitl opět v nemocnici.

**Tragedie nezaměstnaného.** 18letý dělník Štěpán Vátek v Mor. Ostravě na ulici vbodl si kapsami nůž až po rukověť do prsou. Proud krve vyřimul se z hluboké rány a mladík vyňal si pak nůž a nejistým krokem ubíral se k Hornopolnímu náměstí. Když dopotácel se k stavbě školy, klel a později dopraven byl odtud do nemocnice, kdež po hodině zemřel. Před smrtí rdal, že zoufalého činu dopustil se proto, poněvadž týž den obvinil jej jistý kamarád, že mu odcizil 20 haléřů a že matka jej plísnila, poněvadž je bez práce.

**Zdravý spánek** je skvělý obnovovatel přírody. Bez něho nemůžeme dlouho žiti. Bezesné a nepokoje noci jsou mezi prvními známkami choroby. Tu je čas začíti léčení Dra. Petra Hobokem. Adresujte Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 112-118 So. Hoyne ave., Chicago, Ill.

**Zlční kamínky, apendicitis,** choroby jater, ledvin, žaludku a střeš nevytělčí operace, nýbrž



**Fruitola a Traxo.** Tisíce úplně vyléčených pacientů, 161 i Čechů. Za \$2.00 prodává výhradní jednateř, český lékárník

**S. A. BERÁNEK,** 16. a William ul., Omaha, Neb. **Vzorně zařízený HOSTINEC** ..... vlastní.....

**Frank :: Semerád** 16. a William ul., Omaha, Neb. Výtečný Metzův ležák, jakož i pravé importované pizeňské stálo na čepu. Korbelova vína a nejlepší lihoviny prodává i ve velkém. Toplý zákusek na požádání.

## Pro stůl.

Ti, kdož dovedou oceniti výborný stolní nápoj obřlbi si zajisté naše "GOLD TOP" lahvové pivo, Jest lehké, perlicí se a hzné a jako jest zdravé, jest i chutné. Vyrobeno jest z nejlepšího chmele, vybraného ječmene a čisté vody—není v něm ani jediné přísady, jež by byla škodlivá neb nezdravá. Není to laciné pivo v nížádném smyslu, ale jest to jedno z nejlepš. a ti, kteříž je jednou okusili, stali se řádnými našimi zákazníky.

Dodává se v bednách a sice v lahvičích kvarrových neb paintových. Objednejte si u svého obceř jedníka aneb telefonem. — Tel. Omaha 1542; So. Omaha 8.

JETTER BREWING CO., vaří a lahvuji výborné pivo SOUTH OMAHA, NEB.



## Metz Bro's Brewing Co.

Nejstarší pivovar v Omaze.

TELEFON DOUGLAS 119.

Vaří nejlepší pivo soudkové i lahvové na celém světě.

## Willow Springs Pivovar

dává

## ZELENÉ "TRADING STAMPS"

Za \$3.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES (3 tucty pintrových lahví) — cena

\$1.25



Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES (3 tucty kvartových lahví) — cena

\$2.25

Pamatujte!

Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

1407 Harney Street.

Objednejte si poštou neb telefonem Douglas 1306 nebo 1685.

Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest

## ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC

v čis. 1306 Farnam ul.

Pravá importovaná piva na čepu. Pizeňské z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobrau Munich Bavaria pivo. Pivo Anheuser-Busch a světoznámé Faust získalo rozáhlou reputaci. Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže.

401f

## HOTEL PRAGUE

ČESKÝ HOSTINEC U MĚSTA PRAHY

na rohu 13. a William ul., Omaha.

Čistě a pohodlně zařízené pokoje pro cestující, opatřené úplně novým nábytkem a elektrickým světlem, jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha. V hostinci obdržíte výtečný Storzův ležák, nejlepší druhy vín a likérů a nejjemnější doutníky.

Krajané, zavítáte-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetříte nejen peněz, ale zbavíte se všelikých nesnází.

O hojnou přízeň krajanů žádá

Tel. A 1814. 251f JOSEF MARUŠÁK.

## Riley Brothers Co.

VELKOOBCHODNÍCI

## Likéry a doutníky

Old Military Rye --- Diamond R Rye N. B. Archer Bourbon.

118 Farnam St. OMAHA.